

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Felhívás Debrecen város nemes szivü közönségéhez!

Mindenki ismeri a vakok rettenetességét, miért is sokan nagyon félnek az örök sötétség szomorú állapotától, noha azt nem tudják, hogy az ép, egészséges ember szemét mily hamar lepheti meg az örök homály. Senki sem lehet nyugodt attól, hogy családjának valamely kedves tagja nem szaporítja-e a vakok számát, akik ma már esonka hazánk területén 10.000-nél többen vannak. E megdöbbentő számú vakember mind epedve várja intézeti felvételét, kiképzését, hogy ez által hazánk hasznos, munkás polgára lehessen. A Vakokat Gyámolító Országos Egylet Budapestén, VII. Hermina ut 7. és a vidéken levő intézményeivel már 43 esztendője folytatja áldásos tevékenységét, a vakokat felkarolja, támogatásban részesíti, oktatja, iskolailag kiképezi, jó iparosokká nevelés ez által munkás polgárokká válnak.

A vakokat gyámolító országos egylet kötelékében különböző intézeteiben jelenleg közel 500 vak embertársunk nyer elhelyezést, oktatást és kiképzést, az egyetlen kívül élő vak családok pedig segélyezésben részesülnek. E nagyszámú vak embertársunk eltartása, foglalkoztatása azonban milliárdokba kerül. Az egyetlen és intézményeinek a háború s a követő forradalmak okozta anyagi leromlása következtében lehetetlenné vált az, hogy intézményeink a szükség mértékben fejlessze, újabb felvételért esedezőket elhelyezze, kiképezze, sőt anyagi erő hiányában a mostani intézményeit kénytelen lesz bezárni és szegény, szerencsétlen vakjait a bizonytalanságba szét küldeni, ha az ország társadalmától a megérdemelt segélyt, támogatást meg nem kapjuk. A súlyos gazdasági helyzetben az állam sem támogathatja a szükséges mértékben s így az egylet működésére ráutalt városi és vármegyei törvényhatóságok anyagi és erkölcsi támogatásán kívül a társadalom hathatós segítségére van az egylet rászorulva.

Végtelen szomorú helyzetében az egylet segítségért fordul a debreceni társadalomhoz és erős hite az, hogy megfogja hallgatni az ország szegény vakjainak jajkiáltását és határozottan segítségért fog sietni.

Debrecen városában 127 nemes emberbarát üzletében, hivatalában évek óta van az egyletnek „Adakozzunk a Vakoknak” feliratu gyűjtő perselye, amelyek alkalmat nyújtanak arra, hogy mindenki könnyű módon meghozza áldozatát a szegény, szerencsétlen vakok megmentése érdekében.

Felhívom Debrecen közönségét, áldozatkészségével hasson oda, hogy a perselyekbe minél több gyűjön be. A perselyeket tartó jószivü gyűjtőket pedig értesítem, hogy az egylet igazolt meghatalmazottja legközelebb meg fog jelenni az összegyűjtött összegek átvételére. Kívánatos lenne, ha Debrecen közönsége nemcsak gondolkodásához méltóan terne a vakokkal szemben felebaráti kötelességének eleget.

Debrecen, 1926 január hó 25-én.

Dr. Magoss György,
polgármester.

A francia követ látogatása Bethlen-nél a frankügy francia interpellációja miatt.

Budapest, márc. 1. A politikai körökben ma élesen foglalkoztatja az a kérdés, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök távolléte alatt tart-e üléseket a Ház. A tervek szerint szerdán vagy csütörtökön utazik Bethlen István gróf Genbe és a kormány azt kívánja, hogy távolléte alatt ne ülésezzen a ház. Ebben a kérdésben még nem történt döntés, mert a képviselők egy része azt kívánja, hogy Bethlen távollétében más kérdéseket tárgyaljanak.

Apponyi Albert gróf Teleky Pál-hal tegnap hosszabbban tárgyalt. Apponyi egyelőre nem szólal fel a frankvitában.

Budapest, márc. 1. Franciaország budapesti követe ma délben rövid látogatáson megjelent Bethlen István gróf miniszterelnöknel. A látogatást összejelzésbe hozták azokkal a pártosi hírekkel, amelyek szerint a francia kormány több felvilágosítást kért a frankügyben a magyar kormánytól, mielőtt válaszolna a francia kamarában kedden előterjesztendő interpellációra.

Országos ünnepély II. Rákóczi Ferenc 250-ik születési évfordulóján

Budapest, március 1. Március 27-én lesz 250. évfordulója annak, hogy II. Rákóczi Ferenc Borsi faluban meglátta a napvilágot. Budapestben megvalom indult meg, hogy ezt az évfordulót országos ünnepé avassuk. Ez az országos Rákóczi ünnep előkészítése érdekében tegnap tartotta a szervezőbizottság ideiglenes alakuló ülését.

amelyen Pázmándy Dénes elnökölt. A bizottság felkérte a kultuszminisztert, hogy az országos ünnep napján az összes iskolákban Rákóczi ünnepeltetését rendlje el, valamint az összes egyházak vezetőit, hogy a templomokban egyházi szónoklatokban emlékezzenek meg a nagy fejedelmről.

NEMZETGYÜLÉS.

A frankvita rendes mederben folyik.

Farkas István és Eörfy Imre beszélték. — Megszavazták a nyolc óras üléseket.

Budapest, márc. 1. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatott a frankbizottság jelentésének tárgyalását.

Elsőnek Farkas István szólalt fel, aki többször ismétlődő zajos jelenetek közepette támadta a kormányt és a frankügyben eltussolási törekvésekkel vádolta.

Eörfy szólalt fel ezután. A baloldal elégedetlen a frankbizottság munkájával. Ezt azonban tulajdonítsa önmagának, mert hiszen a kormányt támogató pártok eleve sem tartották a bizottságot olyanannak, amely a felelősség kérdését pontosan megállapítja és csak külpolitikai szempontok mi-

jatt mentek bele a bizottság megalapításába, ami kétségtelesen a baloldal győzelmé volt.

Az ellenzék újabban Teleky Pál gróf személyét helyezi előtérbe. Őt akarják befeketíteni ebben az ügyben. Tu tott dolog, hogy Teleky kritikus időben volt miniszterelnök. Milyen fátyolban munkát végzett akkor, amikor a trianoni békeszerződéssel volt kénytelen a Ház elé jönni. Ismeretes, az is, hogy akkor önmaga ellen tett vadindítványt. Egy olyan férfival szemben, akiben a felelősség érzete annyira ki van fejlődve, ha mást nem, a jóindulatu semlegesség álláspontjára kell helyezkedni.

Nem állapítható meg a miniszterelnök felelőssége sem.

Róba Dezső vallomásra nem lehet építeni. Ribánnak az a mentalitása, hogy minél több embert belekeverjen az ügybe.

Eörfy Imre: A belügyminiszter felelőssége sem állapítható meg. Az ellenzéknek úgy látszik, hogy nem a belügyminiszternek a frankügyben való állítólagos szereplése fáj, mint inkább a belügyminiszternek politikai irányt. A frankügy kipattanásakor az volt a célzat, hogy minél több embert belekeverjenek ebbe az ügybe, olyanokat is, akiknek az ügyről nem volt tudomásuk.

Az elnök ezután az ülést öt percre felfüggeszti.

Mintegy negyed óras szünet után ryította meg az elnök újra az ülést. Eörfy Imre folytatta beszédét.

Reméli, hogy rövidesen eljön az idő, amikor a nemzet egyhangulag méltányolni fogja azt a herikis munkát, amit a Bethlen kormány folytatott az ország érdekében. (Élénk helyeslés és taps a kormányparton)

Pikler Emil: szólal fel ezután. A kormányt akkor is felelőssé kell tenni, ha semmiféle mulasztást nem követett el. Ugy hallja, hogy a miniszterelnök Genbe készül.

Barabás Samu: Azért kell tehát ez a botrány?

Pikler Emil: Csodálja a miniszterelnök nyugalmát.

Patacsy Dénes: Bétran mehet Genbe a miniszterelnök, az ország többsége mellette van. (Helyeslés a kormányparton)

Az elnök ezután megszakiítja a vitát és szavazás alá bocsátja Dabasy Halász Móricnak és társainak azon indítványát, hogy a frankvita tartamára az ülések 8 órában állapításának meg.

A nemzetgyűlés többsége az indítványt elfogadta, úgy, hogy a holnaptól kezdődőleg további intézkedésig délelőtt 10 órától este 6 óráig tart az ülés.

Huszár Károly elnök ezután napirendi javaslatot tesz olyan értelembe, hogy a nemzetgyűlés holnap folytatja a frankbizottság jelentésének tárgyalását.

A nemzetgyűlés ezután elfogadta az elnök napirendi indítványát és ezzel az ülés egynegyed 4 órakor véget ért.

Bársny egyetemi tanár halála.

Budapest, márc. 1. Bársony János dr. egyetemi tanár tegnap Budapestben meghalt.

Gróf Klebelsberg Székesfehérvár díszpolgára.

Budapest, márc. 1. A Magyar Hírlap írja, hogy Székesfehérvár színhati közgyűlésén a város díszpolgárává választották Klebelsberg Kunó grótot.

Nyiregyháza társadalma bizalmat szavazott Belhellenek és Rakovszkinak.

Nyiregyháza társadalma népgyűlés keretében adott kifejezést vasárnap a kormány, valamint gróf Bethlen miniszterelnök és Rakovszky belügyminiszter, Nyiregyháza képviselője iránt való bizalmának és ragaszkodásának.

A több ezer főnyi résztvevő a Kardos István által előterjesztett határozati javaslatot egyhangulag, nagy lelkesedéssel fogadta el.

A Hadrói, debreceni csoportjának évi közgyűlése.

A Hadirokkantak, Hadi özvegyek és Árvák Országos Szövetségének debreceni csoportja vasárnap tartotta nagyérdeműség mellett évi közgyűlését a város háza közgyűlési termében.

A közgyűlést vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok nyitotta meg, majd Piskay Árpád tartotta meg a beszámolót. Az egyesület igen sűrű anyagi helyzetben van, a társadalom közönségesen viselkedik a hadigondozottakkal szemben, a közönség körében eszközöl: gyűjtések igen gyenge eredménnyel végződtek.

Ezután a rokkantak hazahelyének kérdéseiről beszélt, végül bejelentette, hogy amennyi már elértek, hogy minden rokkant megkapja a lételeményét.

A pénztáros jelentése után a részleges tisztújítást ejtették meg, majd a Himnusz elnevelésével véget ért a közgyűlés.

Autószerencsétlenség ért egy ny. főispánt.

Budapest, márc. 1. Bartha Antal ny. főispánt s fiát Bartha Györgyöt vasárnap Tétény és Martonvásár között autószerencsétlenség érte. A martonvásári országúton, amikor egy autót akartak kikerülni, a zökkenés következtében a kormány kicsuszott Bartha kezéből és a gépkocsi az árokba zuhant. Bartha György, valamint a sofőr belső és külső sérüléseket szenvedett. A főispán csak kisebb természetű sérüléseket kapott.

Zolvaj üldözés a robogó vonaton.

Budapest, márc. 1. Az újvidéki személyvonaton izgalmas tolvajüldözés folyt. A tolvaj a robogó vonat tetőjén menekült üldözői elől, akik végül az ütközön fogták el.

Kényszerkölcsön kötvényt legjobban vesz
Dr. Balázs Jenő bankháza
PIAC UCCA 89.

Alaptalan hírek terjedtek el tegnap állítólagos francia demarsról.

Budapest, márc. 1. Négy napja follik már a frankvita és a jelek egyáltalán nem mutatnak arra, hogy a vita élénkítése következne be. A karzatokat zsufolásig megtöltő közönség csalódottan távozik az ülésekről, mert tulajdonképpen csak megismétlést hallja az ellenzék részéről azoknak az érveknek, amelyek már nos-untig ismeretesek.

A déli órákban francia demarchéről beszéltek a folyosón és a legfantasztikusabb kombinációkat fűzték az állítólagos demarszhoz, amelyben a francia kormány elégedetlenségéről lett volna szó.

Hamarosan kiderült azután, hogy demarsról egyáltalán nincsen szó, mindössze az történt, hogy a francia követ ma délelőtt felkereste Bethlen

István grófot, akitől a frankügy egyes részleteire nézve nyert tájékoztatást.

Információk szerint a francia követ látogatása összefüggésben állott Briand miniszterelnöknek a hozzá intézett interpellációra adandó válaszával.

A folyosón elterjedt hírekre nézve megkérdeztük Bethlen István grófot, aki az állítólagos demarsról szóló hírekre vonatkozólag a következőket mondotta:

Ugyan, ugyan, szó sincs róla. — Clinchanttal minden másnap érintkezem.

A nemzetgyűlés holnap és holnapután is tart ülést, de még a miniszterelnök elutazása előtt el fogják használni a Ház ülését.

A városi bérlők hátralékba jutottak s egymásután mondják fel a bérleteket.

A városi tanács segíteni akar. — Közgyűlés elé viszi az ügyet.

Debrecen város egyik középirtokának bérlője hasznabérével hátralékba jutott s halasztást kért a városi tanácstól. Tartozása 300—320 millió koronát tesz ki, melynek biztosítására a tanács lefoglalta egész állatállományát és jövő évi termését. A lefoglalt vagyont zárgondnok kezeli. A bérlő most teljajánlotta a tanácsnak, hogy adják el az állatállományt szabad kézből s a befolyó összeget tartozása csökkentésére fordítsák. Azt is kérte, hogy a roszbér átszámításánál a befizetés alkalmával fennálló árakat vegyék alapul.

A városi tanács tegnap foglalkozott a kérelemmel, melynek kapcsán a többi városi bérlők helyzetére is kiterjedt a kérdés. Mint a tanácsban leszögezték, nem egyetlen eset a fenti, mert napról-napra érkeznek ilyen jellegű ügyek be. Több bérlő,

már bejelentette, hogy október 1-én túl nem bírja a bérlet tartását s kéri a tanácstól, hogy bocsássák ki a bérletből.

A városi tanács ezekfigyelembevételével elhatározta, hogy a városi hasznabérletek ügyét a legsürgősebben a márciusi közgyűlés elé viszi, mert a tanács úgy gondolja, hogy akár ha a bérletből kibocsátja a bérlőket, akár ha hátralékot behajtja, a bérlőket tönkreteszi. S ezenkívül az is fennáll, hogy ha a bérlőket kiengedik a birtokból, új bérlőkről kell gondoskodni. Dr. Magoss polgármester a tanács ülés ez eshetőséghez fűzve megjegyezte, hogy új árverés esetén a mai bérnek csak felét is meg lehessen kapni.

A városi tanács tehát azt a fel fogást vallja, hogy a város érdeke is a bérlők megsegítését diktálja.

Az Országos Tisztviselő Házépítő Szövetkezet megalakult.

A debreceni szervezet tagjai.

Az Országos Tisztviselő Házépítő Szövetkezet február hó 28-án tartotta. — Pestvármegye székházában Budapestben alakuló közgyűlését a tagok élénk részvételével. A közgyűlési terem zsufolásig megtelt érdeklődőkkel. A debreceni helyi csoportot Bartha János csoportvezető és dr. Watty József kir. fő-

ügyész vezetése mellett 10 tag képviselte. — A közgyűlésen az elnöki teendőket Buzás Kálmán nyug. tábornok látta el. Faludy Ferenc az egybegyűlt tagok előtt ismertette a szövetkezet megalakításának előmunkálatait, azután dr. Papp Mátvás ügyvéd olvasta fel az alapszabálytervezetet, melyet a közgyű-

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

BÍRÓ

festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

és csakévebb módosításokkal elfogadott.

Az igazgatóságba a debreceni csoport részéről Bartha János csoportvezetőt a felügyelőbizottságba pedig dr. Watty József kir. főügyészt választották be. — Így a debreceni csoport érdekei minden tekintetben képviselve vannak. — A ház építését a szövetkezet 2 hónapon belül meg fogja kezdeni és előreláthatólag mindazon telektulajdonos tagok, akik az alakuló közgyűlés előtt beléptek a szövetkezetbe, még a folyó évben hához fognak jutni.

Az igazgatósági tagokkal folytatott megbeszélések során az az elv alakult ki, hogy a szövetkezet elsősorban csak tisztviselők részére épít házat, magánosok csak akkor jöhetnek tekintetbe, ha a tisztviselők igényei kielégítést nyertek. **Bérlők, illetve bérlők építése a szövetkezet nem fog kölcsönöket folyósítani.**

Hogy a szövet megalakulását illetékes körök is milyen komolyan veszik, bizonyítja az, hogy három elsőrangú az életbiztosítást velük fogja megkötöni, bairandók az építkezési tők egy részét összehozni. Az amerikai bankárok megbizottja a közgyűlés idejére Amerikából Budapestre utazott. Azon kívül magas helyről is biztató ígéretet nyert a szövetkezet, hogy az akciót a kormány is a legmészebbmög támogatásban fogja részesíteni, a külföldi kölcsön megszerzésénél segíteni fogja. Minden remény meg van tehát arra, hogy a tagok összes igényei kielégítést fognak nyerni.

Dr. Watty kir. főügyész és Bartha János csoportvezető f. hó 3-án, szerdán 18 órakor fogják a tagokat a Katholikus Orthonban részletesen tájékoztatni.

A szövetkezetbe való belépés céljából jelentkezhetni naponta délután 5—7 óra között Bartha János csoportvezetőnél (Üzletvezetőség II. em. 52. szám). Dél-élelt jelentkezéseket nem fogadjuk el.

Felhívink egyuttal a szövetkezet tagjait, hogy a március 1-ével esedékesé vált részletfizetéseket sürgősen eszközöljék.

Házionsok darabonként 5000 koronáért a csoportvezetőnél uira kaphatók.

Házat mindenki saját tervei szerint is építhet.

Vetőmagbeszerzés.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara legutóbb megrendezett vetőmag vásárával is bizonyosságát szolgálta annak, hogy a gazdaérdekeltség vetőmagszükségletének biztosítását is gondoskodásának körébe igyekszik vonni.

A vetési időszak közeledtével most elsőrendű nemesített gazdasági lab vetőmagról gondoskodott a Kamara s hogy azt ugy a gazdaközönység, mint a kertészkedéssel foglalkozók részére minél inkább hozzáférhetővé tegye, az árusítással a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének helyi kirendeltségét bízta meg (Hunyadi ucca 13.), ahol a legnemesebb babfélesek méltányos áron és közvetlenül beszerezhetők.

A Kamaránál ezen kívül még nemesített sörárpa vetőmagvak is közvetlenül beszerezhetők. (Hunyadi ucca 10. szám.)

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertészettől a gyönyörű szép

gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. sz. alatt

APOLLO

Mary Pickford-al:

Kitty, a lépvirág.

VIGSZINHÁZ

Két sláger egy előadásban!

Az örök csend hazája.

A kétszívű ember.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

A Jairus leánya című bibliai dráma tegnapi főpróbája.

Régóta nem tapasztalt nagy érdeklődés előzi meg Debrecenben a Jairus leánya című bibliai zenés dráma bemutatását, melynek főpróbáját tegnap délután tartották meg. A főpróba közönsége előtt igazolva lettek a nagy reményekre épített várakozások. Mellau és Losonczy a biblia egyik magasztos csodatételét dolgozták fel 5 felvonásos dráma alakjában, hogy a hit szövetekével világszerte be a mai kor éjszakájába. A lelkes műkedvelő ikar minden elismertést megérdemel. Rendezés és előadás komoly művészi színvonalon állanak s egészen bizonyos, hogy a kitűzött előadásokat többször meg kell ismételnie a közel 100 tagú előadó társaságnak.

Részletes beszámolókat a ma esti előadás után, holnapi számunkban fogjuk közölni.

A polgármester felhívása a gazdákhoz. Tekintettel a városunk területén lakó földmunkások és napszámások nagyarányú munkanélküliségére, felhívom a város gazdaközönségét és az összes munkáltatókat, hogy egyenlő feltételek mellett elsősorban helybeli munkásokat alkalmazzanak, mert a munkanélküli földmunkások és napszámások foglalkoztatása és kenyérhez juttatása nemcsak az illetők magánéerdeke hanem nagy fontosságú közgazdasági és szociális érdek is. Polgármester.

A volt piarista diákokat felkérjük. hogy f. hó 2-án, szerdán délután fél 6 órakor az intézet (Szentanna ucca 17. sz.) dísztermében fontos értekezletre összejöjjen szíveskedjenek. Előkészítő bizottság.

A „Baross Szövetség“ március hó 2-án, (kedden) este 9 órai kezdettel az Angol királynő szállodának ezen célra fenntartott termében nagyobb szabású társas összejövetelt tart, mely alkalommal igen fontos megbeszélések is lesznek. Felkérem a Szövetség mélyen tisztelt tagjait, hogy ezen összejövetelre, — lehetőleg családtagjaikkal, — kivétel nélkül megjelenjen szíveskedjenek. Előnkéség.

A Mansz. Erzsébet női énekkara Pálffy Lajos karnagy vezetésével f. hó 13-án a Pálvárosi vendéglő udvarán berendezett termében műsorral és táncsal egybekötött első önálló énekestélyét rendezi. Ugy a nagyszerű műsor, mint a rendezőség páratlan buzgalma garancia egy kellemes és élvezetes estély eltöltésére. Az Erzsébet női énekkar tagjai az összes Mansz csoportokból vannak összeválogatva. Kezdeté pontban 8 órakor.

Gazdálkodó (polgár) ifiak táncvizséjára reggelig a Koronában március 6-án, szombaton.

Üzletáthelyezés!

Órás és ékszerész üzletemet
Batthyányi-u. 22.
alá helyeztem. Telefon 13-65.
GASPARIK TIVADAR
(Gyám: PAULO ISTVÁNNÉ)
Órák és ékszerekben olcsó árak

A csehek egy magyar nyilatkozatban a tigris fogának megvillanását látják.

Fenyegetve válaszolnak a magyar újságíróknak, akik a trianoni békkért nem küzdenek.

Prága, márc. 1. A lapok jelentést közölnék a magyar hírlapírók egyesületének a népszövetség amaz indítványára adott elutasító válaszáról, a mely a világsajtó szerveit a béke bizottság megalapítására szólítja fel.

A Slovenski Demaik a magyar hírlapírók testületnek válaszát „Magyar szemtelenség“ címmel közlik. A Venkov pedig a többek között így ír:

„Egész Európa tisztában van azzal, hogy a magyarok milyen áldozatokat hoztak a békéért, mert em-

lékszik reá, mint akarták a magyarok elnyelni Szerbiát és mint idézték elő a magyar mágnások a háborút. A magyar hírlapíróknak a magyar pacifizmusra vonatkozó állítását tehát újabb magyarelásnak kell minősíteni. A magyar pacifisták szájából, amellyel volt határait követelik vissza, a tigris foga villan elő, amelyek egykor a tótok, délszlávok és románok husát tépték. A magyar dzsungel felülváltására csak egy lehet a válasz: A tigris fog is ütörök az acélon.

Vasady tanfelügyelő rágalmazója a törvényszék előtt.

Egy igazgató-tanítói kinevezés epilógusa.

A máv. műhelytelepi állami elemi iskola igazgató-tanítóját 1924-ben az iskolai év előtt nyugállományba helyezte az állam s helyére Szabó Miklós menekült igazgató tanítót helyettesítették be, majd rövidesen ki is neveztek. Szentgyörgyi Gábor tanító meiltezt látott a Szabó kinevezésében, amit Vasady Lajos kir. tanfelügyelőnek tulajdonított s ezért egy beadvánnyal fordult a Gönczy egyesülethez, amelyben többek között azt a ki tételt használta, hogy: a tanfelügyelő erőszakos uton a törvényes rendelkezések felrúgásával vitte keresztül a Szabó Miklós kinevezését.

Ezen a valóságot nem fedő állítása miatt fegyelmi eljárás indult Szentgyörgyi ellen, aki a meghozott határozat ellen a kultuszminiszterhez fe-

jelbezt, s felebbezésében megismételte a rágalmazási kitételeket.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. Vádloitt beismerte a bűnösségét s nem kérte a valódiság bizonyítását sem. — „Nagyon sajnálom az esetet — mondotta, — én becsapásnak estem áldozatul, s mint férfi viselné a következő nényeket.

Vasady Lajos kir. tanfelügyelő kihallgatása után dr. Bod Kálmán kir. ügyésznek a következő tartotta meg a vád beszéde.

A bíróság bűnösnek mondta ki Szentgyörgyi Gábort két rendbeli hivatalból felhatalmazásra üldöződő rágalmazás vétségében s ezért egy millió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen úgy a kir. ügyész, mint a vádlott felebbezést jelentett be.

Halálra gázolta a vonat Milotay Béla forgalmiadó ellenőr feleségét.

Balkarját tőből lemetszette a kerék — A mentőautóban kiszenvedett.

Halálosvégű vasuti elgázolás történt hétfőn reggel 8 óratájban a debreceni vasutállomás mellett levő Vágó-féle fatelepen. A telepre vezető iparvágányon egy mozdony két vagonot tolt be a kerítéssel körülvett faraktárba. Ugyanebben az időben jött ki a fatelepről Milotay Béla forgalmi adóellenőr felesége Almássy Réza, aki ottan tejet vásárolt.

Az urinó éppen abban a pillanatban ért a kerítéshez, amikor a tolató

mozdony. Bár a mozdonyvezető sipolt, az éles fűtőt az asszony, aki mindkét fülére süket volt, nem hallotta. Így azután megtörtént a halálos szerencsétlenség.

A vonat utköző vasa elütötte Milotay Bélánét, aki a sínekre vágódott, úgy, hogy a kerekek balkarját tőből lemetsztették. A szerelvényt azonnal lefékeztek és kihívták a mentőket, akik a még életben levő asszonyt a mentőautóba tették, bal-

karját már csak bőr foszlányok kapcsolták a törzshöz. Azonban a klinikához már nem juthattak el, mert utközben Milotay Béláné a nagy vérvesztés következtében kiszenvedett.

A helyszínrre kiszállt rendőri bizottság a vizsgálatot azonnal megejtette és megállapítást nyert, hogy felelősség a mozdonyvezetőt nem terheli, mert a szabályszerű sipjelzést idejében leadta.

Kedélyeskedő részeg „gyujtogató.“

Humoros jelenetek játszódtak le tegnap délelőtt a rendőrségen. Lovász Gábor Nyil-ucca 72 szám alatt lakó lámpagyujtogató kihallgatásakor, akit botrányos részegségért reggel fél 7 óra tájban a Rákóczi uccáról a rendőrségre kísérték.

Amikor a rendőrbíró azt kérdezte tőle személyadatainak felvétele során, hogy van-e vagyona, egykedvűen válaszolta hogy van: a feleségem.

— Mi a foglalkozása — kérdezte tovább a rendőrbíró?

— Gyujtogató vagyok — felelt zord hangon a lámpagyujtogató. — ami nagy derűtlenséget keltett az őrszobában.

A kedélyeskedő részeg embert a rendőrbíró közbetrány okozásért 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A „Baross Szövetség“ adóügyi és jogvédő irodája megnvlt. Ne tegyen egy lépést em. míg irodánk vezetőjével nem beszélt. Minden ügyben felvilágosítást és tanácsot kap. Az adóbevallások kiállítására végett már is lehet jelentkezni. Minimális díjszabás. Irodahelyiség V. ker. Piac ucca 42. sz. alatt az udvarban balra. Hivatalos órák naponként este 6-8 óráig. Előnkéség.

A márciusi stóla a ref. egyháznál. A református egyház stóla és harang díjszabását hónapoként szokták szabályozni. Március hóra ugyanaz maradt a díjszabás maradt, melyet februárra állapítottak meg s melyet annak idején lekötött a Debreczeni Ujság.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Pócsi Ferenc gazdasági eseléd fia József, Szekeres Sándor máv. asztalos fia Béla, Saitos Imre im. npsz. fia Imre, Halász András uradalmi intező fia Tibor, Hauser János gazdasági akadémiai tanár leány Sarolta, Sigmund Dezső főhadnagy leány Etelka, Kiss Miklós gyári munkás fia Miklós, Tóviski Lajos közműves segéd leány Julianna és 3 törvénytelen ujszülött.

Okvetlen tekintse meg Liener Béla fénykép kiállítását Csapó ucca 1. sz. alatt.

Tűkörügyártás, üvegciszolás, réztükrök ujjkötése Sipkovits Béla üveg műipari vállalata. Sziv u 14-16. Telefon 356.

Tavaszi idény közeledik.
Keresse fel Szabó István urt szabót, Timár ucca 2. Szent Anna ucca sarok, ahol egy millió egyszázezer koronától készít valódi angol szövetekből férfi öltönyöket.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és olpított heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat
a PANNONIA részletáruházban
Kövesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.
Bejárat a saroktól második ajtón.

Kényszerkölcsön kötvényeket
vesz,
kényszerkölcsön hátralékokat befizet
TELEFON 148.
Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac-ucca 89.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját készítésű **butorait.**

A háziezred tisztikarának hangversenye.

A debreceni háziezred tisztikara hétfőn este 8 órakor rendezte az Arany-Bika dísztermében jótékony-célú hangversenyt, amelynek magas színvonalú műsora a megjelent előkelő közönségnek feledhetetlen műélvezetet nyújtott.

A műsora a katonazenekar Mendelssohn: Rug Ofas nyitányával vezetett be, amit Nöthl karnagy mestertien dirigált. Hasonló melegséget és tetszést kísérte a műsor további számai, amelyek során felváltva következtek Grieg, Verdi, Berlioz egy-egy kiváló alkotása, amelyeket a katonazenekar precíz összjátékkal interpretált.

Forró sikere volt Timár Ilának, aki Puccini: Pillangó kisasszony nagybáráját és Offenbach: Hoffman meséi Baba áriáját énekelte fölényes technikával, gyönyörű csengő hangján. Benne Béla zongorakísérete mellett.

Páricsi Pál zenetanár kiforrott művészi hegedűjátékában gyönyörködött még a hangverseny közönsége s ezzel az igazi műélvezetet nyújtó hangverseny 10 óra után véget ért.

Az anvakönyvi hivatal februári statisztikája. Az anvakönyvi hivatal elkészítette a múlt hónap szünetelési és halálzási statisztikáját, mely szerint február hónapban 261 születést és 191 halálozást jelentettek be. A természetes szaporulat száma emelkedést mutat a törvénytelen újszülöttek százalékszámára, amely a múlt év 11 százalékáról 15,7 százalékra emelkedett. A 261 újszülött közül 41 törvénytelen.

Márk Endre balesete. Könnyen kamolyrá válható baleset érte Márk Endre dr., az ügyvédi kamara elnökét vasárnap délután a református kollégium bejáratánál. Amint a lépcsőn lefelé haladt, megcsuszott és a köre esett. A balhomlokcsontján és szemén súlyos sérüléseket szenvedett.

Vecsey Ferenc jótékonycélú hangversenye tegnap volt az Operában. A hangversenyen megjelent Horthy Miklós és neje, József főherceg, Augustia főhercegné, a kormány tagjai és a főváros egész előkelő közönsége. Az oriai közönség forró lelkesedéssel tapsolt a nagy hegedűművésznek. — Debreceni koncertje esütöttök este (március negyedikén) a Bikában. Az egész bevétel jótékony és kulturális célokra fordították, a felülvizetések teljes összege az árvízkarosultaknak jut. Jegyek a Méliusznál.

Tarnóczy Alajos, az orsz. zenefőiskola híres tanára, a magyar Schubert március 9-én hangversenyez a zene házában. **Szent Margit legendája** című híres darabját Hoó-Tempis Erzsébet éneklé, szerepel még Szelő Miklós operai tag. Jegyek a zenedében.

Köszönetnyilvánítás. Minden barátunknak, ismerősünknek, akik felelőtlenséggel Pista fiunk elhunyt alkalmával, részint szóban, részint levélben részvételüket kifejezték, a temetésen résztvettek s ez által mérteletlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk mely és hálás köszönetet. Debrecen, 1926. március 1. Dr. Veress István.

BUTOROK

elismerten a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók
DEBRECENI FAIPAR RT.
városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek!

A francia nyomozók ismét levelet kaptak a hiányzó ezerfrankosok hollétéről.

Budapest, márc. 1. Károlyi Imre grófot ma ismét kihallgatták a rendőrségen. A franciák újabb levelet kaptak, amelyben valaki arról értesíti őket, hogy a még hiányzó hat-ezer hamis ezer frankost egy közlekedési vállalat épültében rejtették volna el.

A franciák a rendőrségtől az ügy kivizsgálását kérték.

Budapest, márc. 1. Egy kormánypárti képviselő, aki ismeri Windischgrätz naplójának kivonatát, kijelentette, hogy a feljegyzésekben sem a kormányra, sem Telekyre vonatkozólag niúsen kompromittáló adat.

Budapest, márc. 1. Károlyi Imre gróf mai kihallgatásán végig jelen volt a francia bank budapesti képviselője is, aki távozásakor munkatársunk kérdésére a következőket mondotta:

Károlyi Imre gróf mai kihallgatása semmiféle újabb momentumot nem vetett felszínre. Tulajdonképpen csak regisztrálta azokat az adatokat és tényeket, amelyeket a rendőrség hosszabb idő óta ismer. Gróf Károlyi Imre kihallgatása a franciák kívánságára történt, abból a célból, hogy a frankhamisítás politikai háttere tisztázódjék.

A hortobágyi csárdában Petőfi szobát rendez be a város.

Az összes helyiségeket magyaros művészi butorokkal rendezi be. — A csárda bérletre októberre pályázatot ír ki a város.

A városi tanács tegnap foglalkozott a hortobágyi csárda bérletének ügyével. Kimondotta a tanács, hogy októberre versenytárgyalást ír ki a bérletre. Még pedig az eddigi gyakorlattól eltérően, a bérlettel elkülönítik a 108 hold földet s csupán a szorosan hozátartozó 54 holdat kapcsolják a csárda bérletéhez.

A tanács egyúttal foglalkozott a csárda belső berendezésének ügyével is. Hirt adtunk ugyanis arról, hogy Mayerszky Béla számvevő tervet dolgozott ki a csárda helyiségeinek magyaros motívumú iparművészeti butorokkal való berendezésére. A ta-

nács rokonszenvesen fogadta a gondolatot s el is fogadta kivételre. Megfizta Zöld tanácsnokot, hogy lépjen érintkezésbe Bessenyei Gyula műasztalossal, aki ugyanis szakértője a magyaros motívumú butoroknak.

A városi tanács úgy tervezi, hogy a városháza padlásán lévő 120—150 éves deszkákból maga ad anyagot a butorokhoz s először csak az ebédli berendezést készítteti el, majd csak azután a többi szobáét.

A tanács már most kimondotta, hogy a hortobágyi csárdában Petőfi-szobát fog berendezni.

Egy bécsi gyáros Debrecenben megtalálta szélhámos ügynökét, kinek felkutatásáért beutazta az országot.

A Piac uccán korzón felismerte és rendőrkézre juttatta. — A gyáros eddig tíz millió koronát költött az utazgatásra.

Reizmann Oszkár bécsi vászon és szövött áru gyáros pár hónappal ezelőtt magyarországi ügynökévé szerződött Krausz József bécsi kereskedősegédet és megbízta azzal, hogy Magyarországon, különösen munkás ruhák eladásával üzleteket kössön.

Krausz József az üzletek kötésére jogosító igazolvánnyal bejárta egész Csonkamagyarországot és munkás zubbonyokat, borbély kabátokat kínál feltűnően olcsó áron s a megköltött üzletekre mindenütt előlegeket vett fel.

A bécsi gyáros azonban hiába várta a megrendeléseket, ügynöke hónapok múltával sem jelentkezett, ugyanígy jártak a megrendelők is, mert hiába várták a megrendelt

ruhaneműt, Krausz nem mutatkozott többé.

Krausz már több hónapja az előlegekből élt, bejárta Budapestet, Miskolcot, Nyiregyházát s végre Debrecenbe tette át működésének székhelyét. Itt azután rajta is vesztett bűnös üzelmén.

Reizmann Oszkár ugyanis gyanút fogott és miután az ügynök nem adott életjelet magáról, elhatározta, hogy keresésére indul. Átjött Magyarországra és tüvé tett utána minden városról-városra ment, már több mint 10 millió koronát költött az utra, míg végre vasárnap Debrecenben a Piac uccán felismerte egész véletlenül a csaló ügynököt, amint nyugodtan korzózott. A legközelebbi rendőrszem segítségével

azután el is fogta, a menekülni próbáló Krausz Józsefet, aki ellen közben tömeges feljelentés érkezett a rendőrségre, leginkább munkás emberektől, akiket legkönnyebben sikerült becsapnia. Az összeharagosolt pénz sok millióra rúg, pontos összeget azonban még nem lehet megállapítani.

A nemzetközi szélhámost bekísérték a rendőrségre, ahol miután oszták állampolgár és a kötelező jelentkezést elmulasztotta, a rendes bünygyi eljáráson kívül utlevél kiállítás miatt is súlyosan megbüntetik.

A bécsi vásárra, mely március hó 7-től 15-ig tart, a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál határátlépésre és utazási kedvezményre jogosító igazolványok kaphatók szemelvényként 45 ezer koronáért. Vidékieknek postaköltség beküldése ellenében készpénzrel megküldi a kamara A felutazásra március hó 5-től, a visszautazásra március hó 16-ig jogosít a kedvezmény.

Conrad Veidt szavaló- és előadó-estélye holnap este 8 órakor lesz a Bika dísztermében. Jegyek a Menetjegy-irodában.

A vendéglős bál ma este lesz. Ezek a bálak minden évben nagy siker mellett zajlanak le s a legkedélyesebb, családias jellegű mulatságok közé tartoznak. A bál kezdete pontban 10 órakor, amikor megtartják az ünnepi felvonulást, elől a bál élőkével és szép asszonyaival a fényesen feldíszített teremben. Azután megkezdődik a csárdás Magyarai Imre teljes zenekara mellett. A bálra még néhány páholyjegy kapható, 4 személyes 300 ezer, 6 személyes 400 ezer korona. Belépőjegy 50 ezer korona. A bál iránt igen nagy az érdeklődés.

Elveszett brilliáns fülbevaló. Tegnap a Csokonai színházban vagy a színháztól a Kossuth uccán és Piac uccán át a Bikáig terjedő utcánálon elveszett egy aranyba foglalt egy kőves brilliáns fülbevaló. A megtaláló illő jutalomban részesül, ha a fülbevalót Arany János ucca 19. szám. emeleten levő lakására elviszi.

Tegnap halottak. Az anvakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: öz. Szűcs Jánosné, Kulcsár Sára ref. 73 éves, Csöré Imre 28 éves, Veress István ref. 17 éves, Harsányi Jánosné Kiss Zsuzsanna ref. 68 éves, Koroknai Sándor ref. 3 éves, Gajdos Antal rk. 68 éves, Neumann Lipót izr. 59 éves, Fűsch Tibor rk. 25 éves, Meszes István rk. 44 éves, Gergely József ref. 5 éves, Nagy Lajos ref. 26 éves, Tarnai Ferenc gk. 12 éves.

Egy csoda olcsó házvétel!

100 millió koronáért megkapható két szép nagy, egymás melletti sarokház, nagyon szép helyen a Péterfia és Rákóczi uccák szájában.

Maróthy György ucca 9., Könyök ucca 11. szám.

Ötödik ház a Rákóczi uccához és ki-lencedik a Péterfiához.

A Maróthy György ucca a Rákóczi uccából nyílik be a Rákóczi ucca 43. számú ház mellett. Közvetlen folytatása az Egmalom uccának.

Mindeket épület teljesen alapincézve, szép pincelakásokkal. Két üzlet van a házban. Villany, víz, csatorna bevezetve. Angol klozet.

Nem gazdálkodóknak való, mert ki-ési az udvar, de a szomszéd hajlandó eladni az ő telkéből is hozzá.

A vevőnek e házak után semmiféle jutalékot sem kell fizetniük, sőt a telkényvi átirat is díjtalan, mert tulajdonosa e két háznak a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi vállalat. Itt köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a foglaló is, a Veres ucca 9. szám alatti irodában.

Nagy áresés
TEGDES uridivat és női szabónál
PÉTERFIA UCCA 42.
Nem ingyen, de nagyon olcsón — 469 ezer koronáért mérték után készíthető kaphat férfi öltönyt, vagy női kosztümöt. Fordítás 250 ezer.

Színház.

Márc. 2-án: **Loute**. B. hózat. Csak felnőtteknek. D) bérlet.
Márc. 3-án: **Loute**. Bohózat. Csak felnőtteknek. B) bérlet.
Márc. 4-én: **Loute**. Bohózat. Csak felnőtteknek. C) bérlet.

Loute.

A bohózatos francia pikantéria egyik reprezentábilis terméke a Csokonai színház által tegnap este felújított Loute, melyben a szerző legálább három darabra való bonyodalmat, kacagást és pikantiériát halmozott fel. A közönség kitűnően nyilatkozott a rengeteg ötlettel és fordulaton, melyek a frappánsul kiélezett komikus helyzetek egész sorát vonultatták fel. Asszonyok és férfiak bogozták a mesét, a bogozzák addig, míg a házas ságtötések hibáiban kacagatóan szegyenülnek meg.

Az előadás sikerét a színház kitűnő erői biztosították. Első helyen kell említenünk Hermann Mancit, aki hálás szerepének hatásait nagyszerűen aknázza ki. Csapó Mari fejlett technika, Püspök Rózsi kidolgozott játéka, Halasyné komikuma fokozták a hangulatot. Szigeti pászor, közvetlen komikuma és Rajz kitűnően rajzolt figurák nagy hatást váltottak ki. — Bársony mint előadó és rendező érdemelt ki dicséretet. Jók voltak Endrődy, Tamás Benő és Nagy Böske.

Sz. I.

Kacagástól oly hangosak még nem igen voltak az öreg Csokonai színház falai, mint tegnap este a Loute repertoárjából.

Tökéletes előadásban, mely a budapesti Vigaszínház fénykorára emelkedett mutatja be a színház Pierre Weber, a francia modern esperit, egyik megteremtőjének, legszellemezebb darabját. A címszerepet játszó Hermann Mancin kívül, kiemelkedően műfajra való rátermettségét a közönség már többször méltányolta, Csapó Mária, Halasyné, Bársony, Rajz és a komikus gárda tagjai Szigeti Jenő, Tamás Benő és Endrődy Miklós játszanak jobbnál-jobb szerepeket.

A t. bérlők figyelmébe! Az igazgató ság kéri, a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel a színház t. havonként fizető bérlőit, hogy a márciusra (öt előadás) esedékes bérletösszeget mielőbb befizetési szíveskedjenek.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Kedden, március 2-án.

Apollo: Mary Pickford legjobb szerepe, Kitty, a lánypirg..., dráma 10 felvonásban. Valódi amerikai ízű film feltűnteti a szegény halászok hányt-vetett sorsát egy erős megoldású tragikus eset keretében, mely azonban mint minden jóízű film, boldog megoldással végződik. Kísérő: Magyar Híradó és Jimmi hőstette Kinában, burleszk.

Vigaszínház: Két sláger egy előadásban! Scott kapitány utazása és tagikus vége a Déli sarkon. Az ismeretek terjesztésének és népszerűsítésének hivatott eszköze ez a film, amely a mindenre vállalkozó emberi erőnek igazi példája. Ismerteti a Déli sark felségét, volt mellett az ottani állatvilágot és annak életét. II. Kétszívű ember, érdekes társafalmi dráma 6 felvonásban.

Jönnek: Raquel Meller, a világhírű párisi diózel a címszerepben, Császárné ibolyái. Pokol lovas, Hoot Gibson-nal.

Sport.

A DVSC fölényesen győzött a KIKSE ellen — DTE-DKAST 3-2. (2-1.)
A hidegre fordult idő miatt kevés közönsége volt a vasárnapi mérkőzésnek, amelyek meglehetősen gyenge sportot nyújtottak. A DVSC ugyan már is meglehetősen jó formában van, de ellenfele egy percig sem tudott komoly ellenfél lenni. — A DTE és DKASE játéka, még ugyan meglátszott a pihenő.

DVSC-KIKSE 12-0. (5-0.) A DVSC kompletten állt fel, míg a KIKSE két tartalékot szerepeltetett. A vasutas csapat már a 2. percben gólt ér el Polanetzky II. révén s ezután szép akciókból sűrűn esnek a gólok. Góllövők: Polanetzky II. 5. Horváth 4. Kántor 2. Martin 1.

A kupamérkőzések során a KAC-Törekvés győztesével kerül össze a DVSC legközelebb.

DTE-DKASE 3-2. (2-1.) Változatos játék után győzött a jobb védelemmel rendelkező DTE. Kaiser szerzi meg a vezetést, de Gál egyenlített s Ökrös gólia a félidő eredményét állítja be. A II. félidőben Kaiser lövése Buttkayt érintve jut gólbá. Heves küzdelem indul a győztes góllért, amit Polayik átadásából Szabó szerzi meg a DTE-nek.

A debreceni sakk-kör versenyt rendez. A Debreceni Sakk-kör március hó 2-iki kezdettel a Royal kávéházban sakkversenyt rendez, amelyen a sakkverseny tagjain kívül a versenyvezetőség engedélyével nem tagok is részt vehetnek. Nem vehetnek részt a versenyen azok, akik a Debreceni Sakk-kör versenyein, vagy ezzel egyenértékű más versenyen legalább két első díjat nyertek. Mint-hogy a verseny a jobb játékosok játékerőjének fokozását célozza, csakis olyan játékosok nevezzenek, akik elég erőt éreznek magukban arra, hogy az ismert debreceni amatőrjátékosokkal sikerrel vehetik fel a küzdelmet. Egyébként a nevezések elfogadása felett a vezetőség dönt. A résztvevők száma legfeljebb harminckettől, akiket a vezetőség nyolcas csoportokba oszt. A csoportoknak első 2-3 helyezetteit, tehát 8-9 játékos döntőt írtatik. A csoport helyezettei könyvitalmaktól kapnak, ezenkívül jogosultságot nyernek a bajnoki versenyen való részvételre. A csoportokba való beosztást a játékosok figyelembe vételével a vezetőség eszközözi. Játékidő minden kedden és pénteken fél 6-tól fél 9 óráig. E napokon legalább két órai játék kötelező. Vasárnaponként a függő játszmák bonvolittatnak le. A játék sakkóra ellenőrzése mellett folyik. Óránként 20 lépés és hetenként legalább két játszma lejátszása kötelező. Tét nincs. bűnárénz 50.000 K. mely elvesz, ha a játékos a versenytől kilép. Jelentkezni lehet március 1-én d. u. fél 6 óráig a Royal kávéházban dr. Kocsis Sándor versenyvezetőnél.

DMTE-Harmonia 6-1. A rutinosabb DMTE jó csapatosorával biztosan nyerte a mérkőzést. Góllövők: Takács 4. Gál, Kiss, illetve Csörgő.

DKASE ifj.-DVSC ifj. 4-4 (3-2). Ifj. bajnoki mérkőzés.

Az FTC ismét három ponttal vezet — Budapest a bajnokság második fordulójában zártott le vasárnap, amelynek egyik eseménye az UTK újabb pont veszése.

FTC-ETC 3-1 (0-1). Az ETC szerzi meg a vezetést de a II. félidőben az FTC lelkes játékkal megszerezte a kiegyenlítést és a győzelmet is. Góllövők: Potva, Staporics, Varga, illetve Kaufmann.

MTK Vasas 1-1 (0-1). Izgalmas, botrányokkal tarkított durva mérkőzés. Grünfeld a Vasasoknak szerzi meg a vezetést s az MTK csak a II. félidőben tud egyenlítői Opata révén.

UTE 3:FC 2-1 (1-1). Pipa szerzi meg a vezetést 11-esből, Schaller egyenlítő. Schaller újabb lövését Iszák elnézi s a labda gólbá esik.

BEAC III ker. 1-0 (0-0). A jó formában levő BEAC sok gólhelyzetet teremt de csak Stofján tud egyet értékesíteni. Neuhaus kitűnően védett.

NSC-KAS 0-0. Változatos szép mérkőzés az első félidőben KAC, a másodikban NSC fölényel.

Törekvés-VAC 2-1 (2-1). Haar gólját, a Bartos és Kamzok révén két góllal viszonozza a Törekvés, de további eredmény elérését a VAC jó védelme megakadályozza.

II. oszt. eredmények. EMTK-BSE 1-1. Föv. TK-RAC 1-0. MAV-URAK 3-3. KAOE-UMTE 2-0.

A főreáliskola vívőversenye nagy sikerrel egyben folyt le. A kifogástalan rendezés érdeme Hadházy Dezső, az intézet testnevelő tanárának érdeme. — Eredmények: Csapatverseny: 1. Debreceni ref. főgimnázium (Teszler, Grosz, Buray, Sékely). 2. Kisvárdai áll. reál-gimnázium. 3. Debreceni áll. főreál. 4. Debreceni rkath. reál-gimnázium.

Egyéni verseny: 1. Szabó Ernő (Debr. Keresk.) 2. Szilágyi László (rkath. reál-gimn.) 3. Benedek Péter (Főreál.) 4. Teszler József (ref. főgimn.)

A mai tőzsde.

A korona 72.80.

Zürichi zárlat: Páris 1925, London 2526. Newyork 519 ötvölcad, Brüsszel 23 ötvölcad, Milano 20 hétévölcad, Amsterdam 20310, Berlin 12370, Bécs 7335, Szófia 370, Prága 1539 fél, Varsó 64 fél, Budapest 72.80, Belgrad 915, Bukarest 220.

Ferencvárosi sertsévsásár: Felhajtás 4300, sertsé. A vásár élénk. Árak könyvny 15-16.5, közép 18-18.5, nehéz 18.5-19.

Vágómarhavásár: Felhajtás 658 drb., az iránvzat különösen bikákban lanya. Árak: ökör 11-13, kivételesen 13.5-14, közép 9-10.5, gvenge 6-8.5, bika jobb 8-12.5, kivételesen 13-13.5, közép és gvenge 6-9 kicsontozni való 3-6, növ. marha 4-9.5

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az iránvzat tartott, a forgalom csekély.

Hivatalos árak közül sörárna 300-300-330, korpa 165-167.5, többi változatlan. Lisztárak változatlanok.

A folyó évi márciusi buza és rozskötések rendezése ügyében kiküldött bizottság a mai napon az alábbi elszámolási árfolyamokat állapította meg:

Buza 77 kilós szokvány minőség 380, 77-es kilós szokvány ex Budapest 380, 77-es tv. 387.5, 78-as tv. 390, Rozs 71

kilós szokvány ex Budapest 220, 71 kilós pestmegyei 225.000 korona.

Budapesti devizatózsde hivatalos árfolyamai: Angol font 346430-348430, belga frank 3236-3250, cseh korona 2140-2118, dán korona 78500-18560, dinár 1252-1259, dollár 71200-71500, francia frank 2650-2675, hollandi forint 28550-28690, lengyel zlotv 8850-9450, lei 309-315, leva 495-535, lira 2857-2877, márka 16968-17019, osztrák schilling 10036-10060, Belgrad 125-1259 fél, Berlin 16368-17018, Bukarest 302-308, Brüsszel 3236-3260, London 346430-348430, Milano 2861-2873, Newyork 71270-71470, Páris 2635-2653, Párga 1111-2118, Szófia 495-535, Bécs 10040-10070, Zürich 13715-13755.

Katszászézer korona egy kulya harapásért.

Tóth Péterné hajduböszörményi lakos hamis kutyát tartott az udvarán. 1924 októberében gondatlanul eleresztette a kutyát s ugyanakkor az ucca ajtaját sem zárta be. Nagy Györgyné koldus asszony éppen ekkor ment be Tóthnéhoz s a szabadon levő kulya megharapta a mítsen sejtő szonyt, aki 8 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett a harapás következtében.

Tóth Péternét tegnap vontá ezért felelősségre a debreceni kir. törvényszék és gondatlanságból okozott súlyos testisérülés vétségéért 600 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A vádlott és védője felelősséget jelentett be.



Debreczen, Piac-ucca 79.

Vérszegénységnél

gyengeségnél, étvágytalanságnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona.

Kapható a ké-zitő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranygyászaru” gyógyszerárában: DEBRECZEN. (Színház mellett)

Hófehér kenyér 5600

Félbarna „ 4000

Barna „ 3400

a KORONA lerakataiban

Padlólakkok

kiváló minőségben, ugy-szintén mindennemű festékek nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben

PIAC-UCCA 10. Bikával szemben

Ugyanott poloska és svábbogár irtó a volt minőségben ismét kapható. ooooo

Bőjti idényre
melyen leszállt ott árban vásárolhatja a következőket a

„Hangyá”-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzerveket, ugyszinten szardinia, angolna, jamak, befőttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemegeszatok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

FŐ ÜZLETEK:
Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.
Fiókküzletek a város minden részében.

Nyílt levél
a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodához!

NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda tulajdonos urnak
 DEBRECENBEN

Ingatlan adásvételi ügyemben teljesített igazán lelkiismeretes eljárásáért a nagy nyilvánosság előtt mondom Önnek hálás köszönetet!
 Kunhegyes, Borshalompuszta, 1926. február 23.

Mahovics József,
 földbírtokos.

Valódi Porosz szén
85 ezer koronától

házhoz szállítva és száraz tűzifa aprítva beszerezhető

Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28. Cégtulajdonos Láng Miklós Telefon 4—49.

Építőmester urak figyelmébe!

HOMOKOT
 köbméter számára

50 ezer koronáért
 szállítok.

Megrendelhető: Árpád-tér, Sámson-ucca 8 szám
 Bárminemű fuvarozás is megrendelhető.

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, — hogy az új évben műhelyemben **bevezettem az évi általános rendszert.**

Vállalok társzekerék, gazdasági szekerék és eszközök javítását, kecsk stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lóvasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak

Árengedmény!

Szíves támogatást kérve, vagyok Tisztelettel

KELEMEN IMRE
 kocsiigártó, kovácsmester.
 Bőszörményi-ut 48.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Kiadó
 egy újonnan épített világos uccai pince szobába. Értekezni Hunyadi ucca 15. 7725

Külön bejárata — udvari huzrozott szoba kiadó Miklós ucca 26. 7507

Május 1-re
 egy szép szobás, ajtószobás, konyhas lakás, a belvárosban 2 millió korona lépéstartásért. Ajánlatot a kiadó „2 millió jelligőre” kérek. 7728

Jó házi koszt
 ebéd, vacsora 20 ezer koronára Kossuth ucca 43 udvari lakás. 6-ik ajtó 7727

2 szobás
 lakásnak atalakható helyiségek kiadó. Értekezni Vigkedvő Mihály u. 37. 7728

Házmesteri
 lakást kap háziunkáért magános asszony. Húvelyes 6. 7736

Egy
 szobát, konyhát hasonlóval elcsereplünk Nyílt ucca 86. szám 7598

KALAPOK
 lértáknak velour és filabé FRANKEDZNEB meggyás mellett.

Alkalmi házvétel

Rögtön nézzék meg a Darabos-ucca 48. számú (Thaly Kálmán-ucca 9. sz.) hatalmas nagy sarokházat (Leleszféle ház!) és alkudjanak meg a tulajdonos vejevel, dr. Kaizler Imre urral, aki ott lakik a házban. Az eladás sürgős! A vevő kap beköltözhetésre három szobás lakást, továbbá a régi jónévi Lelesz-féle fűszerüzletet, teljes berendezésével és a hozzá tartozó 2 szobás uccai lakással együtt.

Nézzék meg a Varga-ucca 22. számú házat is! A vevő megkapja beköltözhetésre az uccai háromszobás lakást, melyben még Juhász Konrad ur lakik, két nagy istállóval együtt. Ezért szavatolunk!

E ház jelenlegi tulajdonosa Budapestben lakik, az uccai lakás mikénti átadására nézve bővebb felvilágosítás nyerhető az irodában.

A Nyílt-ucca 107. számú üzletes házát ma 120 millió koronáért meg lehet kapni! A vevő azonnali beköltözhetésre kap három szobás uccai lakást, mellékhelyiségekkel. Villanyvilágítás mindenütt. Viz. csatorna.

Nézzék meg am a Hatvan-uccai Kisállomás melletti Tócsóskertben a Nemes-ucca 21 számú bájós kis családiházat is! Két szobás lakás, minden komforttal. Rengeteg mellékhelyiség. Sertés- és baromfióllak. Konyhakert. Góré. Gyümölcsös, szőlő. — Lakó nincs, a tulajdonos Mikó Mátyás tanító ur lakik benne! At lesz adva beköltözhetésre az egész ingatlan 30 nap alatt. Jutányos árért megkapható.

Egy másik, szép kis családiház a Csapó-kert legelején — Kinizsi-ucca 30. szám alatt. Lakó nincs. Kétszobás lakás, mellékhelyiségekkel. — Konyhakert, gyümölcsös, csemege-szőlő, 30 nap alatt at lesz adva beköltözhetésre. A tulajdonos: Novák Gyula ur lakik benne! Roppant olcsóért megkapható.

El ne felejtsek azt, hogy jó vételnek csak a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Irodában eszélhetnek, mert ez az iroda nem veszi az új eladásra a fantasztikus, — szédületes árakat elérni akarók házáit.

Ugyancsak a Csapó-kertben, a Kinizsi-ucca 24. számú szerényebb kis ház! Teljesen berendezett szatócsüzlettel és lakással, neveléses olcsó árért rögtön átvehető. Értekezni lehet a tulajdonos: Jámber Lajos tanító urral, Bercsényi-ucca 47. sz.

Mindezen házak felett a 25 esztendő óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik.

Igazi, alkalmi vételnek csak a Nagy Lajos Irodánál köthet! Iroda: Veres ucca 9.

Vigyé rögtön, ha rossz a cipője jól gyorsan készül női tarsarok 30 férfi, 35 női. fafelés, talp. sarok 80 férfi 100. Varrott talpalás jutányosan. Méret után, új férfi box 220. női fél 200.000. Gazdárkedőnek férfi boxszíma méret után 400.000 vesző cipők, csizmak kaphatók **Fábián, Rákóczi utca 71. Eötvös sarok. J. Eay**

Kis udvarra nyíló szobába kiadó. Csapó-kert, Kinizsi u. 69. sz. 7734

Uj madracok
 afrik vagy lőszőrrel — hat-hat párna, új hen cser jutányosan eladó, Teth kárpitos Bádogos ucca 1. Tiszapalota. — javításokat olcsón ké szítek. 7729

Nagyon
 szíven kérem azon illetőt, ki szombat délebe megtalált 180.000 K-t özv. Kerecsi névre kiállított beteg betéccával. hogy lenne szíves azt mivel az illető hadi-orvagy és agyba fekvő beteg, hogy a jó szívű illető vigye a rendőrségre. 7714

Szoptató
 dadának ajánlok, azonnali, Kovács Erzsébet Hajduszentpál, VI. tized Veselényi ucca 274. szám. 7725

Harisnya
 stoppolást elvállalok fehéreműtelt javítást hadi-dobozgy Kölesy ucca 16 2-ik ajtó. 20

Lelépéssel
 egy udvara nyíló nagy szoba, nyári konyhával és sertés tartással kiadó. Cim a kiadóban 7737

Kátrány
 fedél lemez és gipsz leg olcsóbban kapható — Grünfeldnél Csapó ucca 16 Telefon 982. 16

Kiálv
 kvéi mégis a legjobbak, aromás zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-tér 11. szám. 9

Bélyegterv
 Fűvészkert u. 14 emelet nyitva egész nap, külföldi bélyegek eladása. 7485

Valódi
 tokai bor 1 liter 18 ezer létaí jó bor 12 ezer koronára, tea vaj, sajt, allandoan olcsón beszerezhető Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél Hatvan ucca 24

Szappan főző
 sződa kárpitosoknak való, zsineg üres láda és hordó olcsón kapható Sárközy Sándor, Hatvan ucca. 23

Méregképes
 könyvelővé kiképezi a Könyvviteli Szakiroda (Kandia ucca 4. b.) ha március 3-ig beiratkozik a nyolc hetes tanfolyamra. Tandíj négy hónap alatt fizethető! Gép és gyorsíró különórak. 25

Mindja lakatos
 munkát legolcsóbban készit Király Imre lakatosmester Hadházi ut 13 Telefon 998. Takaréki tőzhegyek nagy választékban allandoan rak-taren, legolcsóbban teljes felelősséggel. Részletfizetésre is. Tanonokot felveszek. 7301

Ujéppapír,
 amíg a készlet tart, ki-lőrként is kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. I emelet.

Irodai tisztviselő

ki könyvelesben jártas, szonali belépéssel :-::-

felvétetik

Ajánlatok: „AGILIS” jelige alatt, a lap kiadóhivatalába címzendők. :-

Domokos Lajos 8.
 alatt fél hold föld konyhakertészetre kiadó. — Értekezni 2—3 óraker. 7489

Accumulatorokat
 tölt szakszerűen. Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocrrok összes villamos cikkek. Rádió lakatrészek, gyári árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai — gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 16

Kereslet

Csakis jobb
 családól kezi munkálati tudó bejáró kislány jelentkezék 12 (rától) Bathyanvi 13. emelet lakra. 7739

Jó munkás
 cipész segéd elsőrangú, ki a varrott munkához is ért felvétetik. Hunyadi u. 18. 7740

Jobb
 családól való fiút szakács tanulónak felvesz a Gambrius. 7722

Keresek
 leányt vagy asszonyt, ki önállóan főz. Erzsébet ucca 50. sz. 7726

Könyvelésben
 jártas kereskedelmi alkalmazott kaucióval bármely szakmában üzletvezetői, vagy segédi állást keres. Cim a kiadóban. 7481

Cipész segédek
 állandó munkára felvétetnek Weinberger, Piac ucca 19. 7731

Megbízható
 szakácsnőt jó bizonyítvánnyal keresek. Kétnalcom ucca 9. 7733

Tehenészt
 gyakorlott jó fejűt, kinek felesége vagy felnőtt gyermeke szintén gyakorlott jó fejű ezen kívül ezek valamelyike a tej beszállítását is vállalja, magas kompenzációra keresek április 1-iki helépsére. Engel László Verbőczy ucca 3. Csakis olvank jelentkezzenek, kik bizonyítvánnyal igazolják, hogy eddig is tehénészek voltak. 7570

Kommenció
 majost keresek áprilisi helépsére, kinek nagyobb felnőtt családtagjai vannak. Jóna János Nyílt ucca 34. 7654

Keresek
 10—15 millió korona nyívat kölcsönt ingatlanra. Cim a kiadóba. 7480

Egy
 udvarra nyíló szobát keresek február 1-re. Leépést, vagy magasabb lakbért fizetek. Cimeket kérem leadni. Piac ucca 38. II udvar. Lakatos műhely. 7465

Eladás

MATE SANDOR
 nyug. m. kir. állampénztári tanácsos „O. F. B.” ingatlanirodájának — hirdetései:

Öndódon 5 és 20 holdas tanyásbirtok eladó jutányos áron.

Városhoz közel 14 holdas birtok ur lakással villanyoshoz közel eladó.

Négyszázholdas buza-termő birtok urilakással bérbenadó, esetlek eladó is.

Uri ház Piac utca szájában négyszáz — fűrdőszobás beköltözéssel háromszázötven millióért.

Hatvan utcai részben családi ház háromszobás, fűrdőszobás beköltözéssel egyszázharminc millió

Szőlők, villak Simonyi uton és az összes kertészekben jutányos áron eladók.

Homokkerten három szobás családi ház nagyobb kerttel szőlővel jutányos áron.

Erőss Lajos ucca 12. számú ház beköltözéssel elrendű nagyterületű fűzfűmőlősszel jutányos áron eladó.

Eladó nagyértékű két utcára nyíló bérház — Kései utca 81. jutányos áron.

Iroda Széchenyi utca 55. bent az udvarban. 7612

Használt
 zongora sürgősen olcsón eladó. Török Bálint ucca 3. szám. 7738

Keresek telep
 Szávay Gyula ucca 4. sz. alatt eladó jutányosan tiszta új butorok, 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény. 7547

Eladó
 iókarban lévő 160 méter térfogatú Boklog-kert, Uszó utca 29. szám 7631

Nagyobb
 megniségű akáca szer számfának, szálában eladó. Csapó u. 30. 7730

Alkalmi vétel
 Csapó ucca 56. számú lakásnévezett, szép modern ház beköltözéssel egyszázharminc millióért eladó. 7739

Sámsoni szőlő,
 Kőöskertben négyezer negyszázöt szoba konyha kamara, porházzal eladó. Dezső I. szőlő irodája Nyílt ucca 12 7732

Ó és új barok
 hirdőnként és nagyobb tételekben is eladók — Értekezhetni Baros utca 11. szám. 7619

Eladó
 606 kvadrát, 1 szoba, konyha, kamara és sertés él. jó vízi kut, tyúkól. Értekezni lehet a helyszínen, stukaturos radlós és téglá épület Mező telep Mező ucca 6. szám. 7721

Beköltözhető
 ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy ut 29. Értekezni: Harmanth könyvkerekedésében Fűvészkert ucca 4. szám. 12